

# DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Príncipe de la Paz

El bendito que consuela todos los pesares, que enjuga todas las lágrimas, que alivia todos los pesares, que presta paz y vida, es la paz, por la que suspira el hombre, que anhela siempre la paz.

Los titánicos esfuerzos de la ambición, las investigaciones de la ciencia humana, pueden dar equilibrio al corazón que se agita constantemente atraído por el orgullo, la riqueza y el placer.

¿Qué puede el oro, si nos aprisiona las pesadas cadenas de la esclavitud? ¿Qué bienes alcanza nuestro orgullo, si luce en otros la desesperación? ¿Qué placer viene del placer si produce heridas, derrama sangre y nos lleva hasta el abismo de la muerte?

¿Ángel de la Paz huyó del Paraíso por haber consumido el pecado, las demencias oscurecieron la inteligencia, voluntad fue impotente para triunfar del vicio y la maldad.

Los siglos avanzaron como gigantes estruendos y ensangrentaron las páginas de la Historia de la humanidad.

¿Qué triste se vio el hombre al no poder dominar sus vicios y pasiones! ¿Qué desesperación más horrible la del que espera el consuelo de la misericordia! ¿Qué terrible destino el de quien no se abre los ojos a la luz y sólo entra por todas partes la tortura del or y las fatídicas sombras de la muerte!

No hubo remedio para tanto mal? Historia nos dice que el mundo se abrió por la piedad divina.

La promesa del Redentor que se hizo a nuestros primeros padres, tuvo la más alta confirmación.

En la hermosa luz del divino Verbo brispléndida en la gruta de Belén y, estido de nuestra carne, apareció en mundo el Hijo de Dios, consustancial Padre, recibiendo las adoraciones de ángeles y los pastores.

Gloria a Dios en los cielos y paz en tierra a los hombres de buena voluntad.

Las profecías se cumplen y los suspiros de los Patriarcas han hecho que de nubes descendiera el Justo y nazca en tierra el Salvador. Y cómo viene Jesús a salvar al mundo, sino pobre y desolado, lleno de amor y misericordia?

Los sencillos y pobres pastores le ofrecen tributo de su corazón; pues el Divino lo les muestra el camino del cielo, es el de la humildad.

Los niños se alegran con la Natividad del Hijo de Dios, pues los encantos de los libros de la inocencia: los jóvenes y los ancianos se llenan de santa alegría, pues ven llegado para todos el momento de su salvación.

Pobre nace el Hijo del Eterno, siendo el hijo de todo bien. Vino a los suyos y a los que no los reconocieron, pues apeados a su vanidad no cifraron su dicha más que en su egoísmo. Sombras que se desvanecen, placeres que pasan, fortuna que se desvanece, flores que se marchitan, es lo que encontramos en este valle de llanto y dolor. Junto a la cuna del Niño Dios agruparon todos los que sufren, los que arrojan el mundo, los que viven en constante sacrificio, pues si Jesús tiene paz, le prestan el calor de su resignado corazón.

La casta Virgen adora con profunda humildad al Hijo Santo, idolo de sus padres, y le ofrece sus penas y sus lágrimas que son preciosas perlas de sacrificio.

José se considera dichoso al contemplar al precioso Infante, brilla la claridad del cielo y los ángeles entonan himnos de regocijo y alegría. Los pastores adoran a su Dios que, aunque lo ven en el mundo entre pobres pañales, saben que aquel que se corona de estrellas y que brilla en la inmensidad del cielo.

Hace muchos siglos que brilló en la tierra la hermosa luz de nuestra Redención y la Iglesia nos recuerda todos los siglos los encantos de la Natividad del Niño de Dios, del que es Príncipe de la Paz y el Rey inmortal de los siglos, que merece todo respeto y adoración.

¿Qué hermosa es la paz! Y ¿cómo

## De la Rambla

Novenario y Santa Misión  
Con solemnidad extraordinaria se ha celebrado en esta ciudad la novena que anualmente dedican las Hijas de María a su excelsa madre la Inmaculada Concepción.

Nuestro hermoso templo parroquial, donde se han celebrado los cultos, lucía galas e iluminación extraordinarias, destacándose el altar mayor, donde había sido colocada la Purísima y en el que manos delicadas de hija cariñosa habían colocado gran cantidad de flores y millares de luces.

Los cultos comenzaron el día 9 del corriente, notándose desde el primer día gran número de fieles de ambos sexos que acudía a los mismos, prueba fehaciente del fervor que nuestros vecinos sienten por la Madre de Dios en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Los sermones han corrido a cargo de los misioneros redentoristas Reverendos Padres Martín e Ibarrola, quienes alternativamente ocuparon la Sagrada Cátedra, pronunciando ambos bellísimas oraciones que admiraban a los fieles, y en las que no se sabía qué apreciar como de más valor, si la elocuencia o galanura con que eran pronunciadas o las sublimes enseñanzas que de ellas se desprendían.

Nunca hemos visto más fieles en el templo, que con ser tan amplio, resultaba insuficiente para contener las miles de personas que acudían a postrarse ante la imagen de María y a escuchar la palabra consoladora y vibrante de los soldados de Cristo.

Al mismo tiempo que el novenario, se ha celebrado la Santa Misión, cuyos actos han resultado edificantes en extremo, tanto por su solemnidad como por el orden y compostura observados por las numerosas personas que acudían a ellos.

El rosario de la aurora hacía saltar de los lechos a todos los buenos cristianos, pues no podían desatender aquel coro de argentinas voces que al rayar el día semejaban nutrido grupo de ángeles elevando al cielo, entre nubes de incienso, el sublime presente de bellísimas plegarias.

Si alguno, rendido de fatiga, no obedecía al llamamiento alegre de la campana, al escuchar la primera estrofa del ¡Viva María! dejaba el reposo y comodidad y se lanzaba a la calle para incorporarse a la procesión matutina que con singular devoción y orden correcto recorría la ciudad, entonando cánticos de gloria.

Otro acto que resultó grandioso y conmovedor fue la procesión organizada para recorrer las ermitas de la ciudad, con el objeto de ganar el Jubileo Santo.

Dos filas larguissimas de fieles formaron en la misma, los religiosos y religiosas de las Ordenes aquí establecidas y las autoridades todas, que presidían la procesión.

Esta visitó todas las Iglesias, disolviéndose en la parroquia de donde partió.

Las comuniones generales de niños y personas mayores, las procesiones de la Purísima y la Santa Cruz, la adoración de la misma y todos los actos y cultos organizados durante la misión han resultado tan hermosos como edificantes, habiendo contribuido a su mayor éxito la cooperación prestada por el clero local y las autoridades.

Con la solemne función religiosa de esta noche ha terminado la Santa Misión, de la que ha obtenido grandioso beneficio este católico vecindario, que guardará de ella gratísimo recuerdo.

Mañana, día 22, saldrán para su residencia de Granada los RR. PP. Martín e Ibarrola, a quienes deseamos feliz viaje y mucha salud para que continúen por muchos años haciendo bien por la humanidad.

El Corresponsal  
21 Diciembre 1926.

INFANTE SASTRE  
Morera, 3

DE LA PROVINCIA

Una mujer agredida

El vecino de Fuente Palmera José Pistón Guisado, presentóse en la casilla denominada Simón, enclavada en aquel término municipal, y reclamó al mayor del ganado Luis Castell Beurnio, porque este maltrataba con frecuencia a un hermano de José llamado Florencio Pistón, que le servía de ayudante para guardar el ganado.

La mujer de Luis, María Barrientos Ruiz, temerosa de que su marido y José Pistón llegaran a las manos, se interpuso entre dichos individuos y José dió un empujón a María, derribándola.

La referida mujer, que está embarazada, resultó con contusiones en el codo derecho y en la espalda.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

LE COSTARÁ MUCHO MENOS comprar lo que necesite para su mesa y cocina, en la ferretería de la calle María Cristina, 19 y además tendrá artículos de primera calidad. Visite esta casa y verá que en ninguna otra será mejor servida. Ferretería, herramientas, herraje para obras, cuchillería, batería de cocina y todo lo concerniente al ramo. María Cristina, 19.

## Narración de Nochebuena

INGENUIDAD DE UN PASTORCILLO  
Todas las mañanitas cuando la sonrisa de la Aurora empezaba a dibujarse en el lejano horizonte e iban escondiéndose sigilosas y medrosas las estrellas y la línea del alto monte era una turquesa transparente y lúcida, se despegaba el pastorcillo en su duro lecho, y comprobando la hora en pie desde su yacija por las rendijas del ventanuco, ligero y ágil se ponía sus anchos calzones de pana, sus pesadas botas con sobresuela de barro y greda, su zamarrilla de la pelica de un cordero y su pardo sombrero aliagado y costroso bajo el cual escondía su desmelenada cabecita rubia; toda su limpieza consistía en pasarse la sucia mano por debajo de las narices, al par que daba un ruidoso sorbo con ellas, y se restregaba con la otra los párpados y cejas; cogía su cayada de vara de fresno casi tan alta como él y marchaba a la majada donde los soñolientos mastines le recibían echados, abriendo su boca, extendiendo sus patas y corcovando su torso, como dándole su despedida al descanso con aquel supremo placer de estirarse y regodearse en la cama. En aquella hora quieta del amanecer, el sonido de la esquila en la parroquia de la aldea, era más limpio y tenía sonoridades de invitación, de cántico y de rezo; el airecillo era más fresco y sano y las florecitas y las plantas preludiaban al amanecer el nuevo día, el himno a la Naturaleza y en ella a su Hacedor, agitando sus corolas...

El pastorcillo crecía en el monte tras de sus ovejas; las conocía a todas por sus nombres; ellas eran su familia y su cariño y el monte era su habitación y su trabajo; más ligero que un corzo ascendía y bajaba por aquellos vericuetos en busca de las descariadas; sus chiflidos fuertes y penetrantes eran el conefin de órdenes para el rebaño callado y obediente y su voz encrespada y aguda era la conminación para el perezoso o el tardo. Crecía robusto y sanote de cuerpo y de alma; el sol y el aire tonificaban su piel morena; sus correrías daban agilidad a sus miembros y las labores, en las estacas con su navaja sin cachas, expansión a su espíritu; a veces amenizaba el tranquilo yantar de sus tenas con una cancioncilla; a veces dejaba vagar su imaginación más allá de los montes que cerraban el horizonte, y a los cuentos o consejos que oyera, ponía silenciosos comentarios en que encontraba ancho campo a su fantasía.

Era llegada la Nochebuena de aquel año; el pastorcillo había oído la historia del Nacimiento del Niño de Dios; en su alma como en la de todos los niños había despertado la sencilla y conmovedora historia, una alegría, una esperanza, un ansia de promesas de bienandanzas... Aquella noche, de todos los hogares salía un resplandor de lumbré, en todas las casas se oía la santa algazara de la Nochebuena. ¡Bendita Noche que ahuyenta penas, une los corazones, divorcia los malos sentimientos y da tregua a las afanosas luchas y a las mezquindades de la vida! Pero el pobre pastorcillo estaba solo y triste; triste porque envidiaba la felicidad del que tenía un hogar y un amor y podía aquella Noche cantar y bailar delante de un Nacimiento; triste porque él hubiera querido haber sido pastor cuando nació el Niño Jesús para haber ido a la santa cueva a ofrecerle como los demás felices pastores un corderito y su zamarrilla para que no pasara frío...

Pero el pastorcillo fue feliz aquella Nochebuena; por unos cuartos compró una imagen del Niño-Dios en el pesebre, y en la cuevecilla que había en un bosquecuelo próximo hizo su Nacimiento; adornóla con ramas verdes de madroños, la aromó con tomillo y romero y colocó el pesebrillo con la imagen de barro cocido sobre un cajón; encendió lumbré con taramas secas; y allá a las doce de la noche, cuando la campana de la parroquia volteaba alegremente anunciando la misa del gallo y en los calientes hogares el alborozo crecía entre villancicos, pedazos de mazapán, sorbos de aguardiente y estrépito de zambombas y panderetas, el ingenuo pastorcillo cogió su cayado y echando sobre sus hombros un corderillo, al modo que él había visto en las estampas, acurruose de rodillas delante de su Niño-Dios, al amor de la candela y quedose fijo mirando la imagen y recordando las historias oídas; de la aldea venía el murmullo de la fiesta y el eco de la esquila; en los cielos, los astros desgranaban en silenciosas y sublimes notas el poema de la Nochebuena; el pastorcillo, tiritando de frío y llorando al conjuro de recuerdos e historias, poniendo un beso en su Niño-Dios, cantó:

Todos le llevan al Niño, yo no tengo que llevarle, porque soy un pobrecito desde que murió mi madre.

Los vagidos del corderillo que llevaba en sus hombros, hicieron eco a su villancico.

A. Caballero Guadix

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER  
Regreso del marqués de Estella y el conde de Guadalhorce  
El día de la Reina  
El vuelo a Guinea

### MADRID

#### Regreso del marqués de Estella y el conde de Guadalhorce

A las nueve y cuarto de la mañana regresaron a Madrid, en el expreso del Norte, el marqués de Estella y el ministro de Fomento conde de Guadalhorce, acompañados del director general de Obras Públicas.

Hallábase en la Estación todos los ministros, excepto el de la Guerra, que se encuentra enfermo, las autoridades y representación numerosa del elemento oficial.

De la Estación, el presidente del Consejo y los ministros marcharon directamente a Palacio, para firmar en los álbums de felicitación a la Reina D.<sup>a</sup> Victoria, con motivo de la celebración de su fiesta onomástica.

#### El duque de Tetuán

El marqués de Estella se dirigió del Palacio Real al de Buenavista, donde se interesó por el estado de salud del ministro de la Guerra.

#### El presidente y los ministros

En el Palacio de Buenavista, el marqués de Estella despachó extensamente con el vicepresidente del Consejo de Ministros D. Severiano Martínez Anido.

Luego despachó también con los ministros de Estado e Instrucción Pública.

#### El Consejo de Ministros

Ha sido aplazada para mañana la reunión que el Consejo de Ministros había de celebrar esta tarde en la Presidencia.

#### El día de la Reina

Con motivo de la celebración de la fiesta onomástica de la Reina D.<sup>a</sup> Victoria, visten de gala la Corte y las fuerzas de la guarnición.

Por igual causa, ha sido izada la bandera de España en los centros oficiales.

Estos y muchos particulares, están adornados con colgaduras.

A las diez de la mañana, se celebró solemne Misa en la Capilla pública de Palacio.

Asistieron los Monarcas, sus augustos hijos y demás personas de la familia real que se encuentran en Madrid.

En la comitiva de SS. MM. figuraban los grandes de España de servicio en Palacio y los gentileshombres de guardia.

Los álbums colocados en la Mayoría de Palacio se han cubierto de firmas en las cuales están representadas todas las clases sociales.

Entre los firmantes figuran los exministros señores Cierva, Montejo y conde de Romanones.

Se ha recibido centenares de telegramas de felicitación de toda España.

También han llegado del Extranjero, entre ellos los de muchos jefes de Estado.

Asimismo se ha recibido en Palacio con destino a la Reina D.<sup>a</sup> Victoria Eugenia muchos obsequios, en su mayoría canastillas de flores.

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### El gobernador a Puente Genil

Ayer marchó a Puente Genil, para asistir a las inauguraciones de varias estaciones telefónicas, el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra.

#### Inspección

El vecino de Rute don Manuel Villén Cruz ha presentado en el Gobierno Civil un escrito solicitando que se ordene la correspondiente inspección y levantamiento del acta de las pruebas que proceda para utilizar la línea aérea de energía eléctrica en la aldea de Zambra.

#### Expedientes de expropiación

El abogado del Estado ha remitido al Gobierno Civil los expedientes de expropiación sobre la construcción del trozo primero de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas; a la de Córdoba a Almadén, por Belmer; el de la construcción de los trozos primero al cuarto de dicha carretera; el de la construcción en término municipal del Carpio, de la carretera de Pedro Abad a Villanueva de Córdoba; el de la construcción en término municipal de Villaharta, de la carretera de Córdoba a Almadén y a Pozoblanco por Villaharta y el de la construcción del camino vecinal de Izájar a Lagunillas, todos con el informe de la Abogacía del Estado.

#### Oposición

El vecino de Madrid don Angel María de Vinuesa, ha presentado un escrito oponiéndose a lo solicitado por don Patricio González Madueño, sobre aprovechamiento de aguas en Montoro.

Sobresale de estas, remitida por el regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia, del cual es la Reina coronel honorario.

Representa el escudo de España, hecho con flores naturales.

Con flores también, ha sido grabada la dedicatoria a la Reina.

De Murcia y Valencia se ha recibido asimismo canastillas de frutas de sus vegas.

Esta noche se celebrará en Palacio el acostumbrado banquete de gala.

Asistirán el Gobierno, el Cuerpo diplomático y otras significadas representaciones.

#### El vuelo a Guinea

En la Dirección general de Marruecos y Colonias ha sido facilitado a la Prensa un despacho del delegado del Gobierno Civil de Canarias en las Palmas.

Manifiesta que a las doce y media de ayer no se había logrado comunicar por telegrafía sin hilos con la patrulla de hidroplanos Atlántida.

En vista de ello dirigió radiogramas a Monrovia, desde donde contestaron que carecían de noticias.

Con igual resultado negativo, solicitó informes del puerto de Freetown.

Envío a éste nuevos radiogramas, con encargo de que por el cable fueran reexpedidos a Monrovia, para el jefe de la patrulla de hidroplanos.

Al mediodía de hoy, se recibió en las Palmas contestación a aquel despacho, remitida por el comandante Llorente, jefe de la escuadrilla Atlántida.

Comunicaba que los hidroplanos Andalucía, Valencia y Cataluña acababan de llegar sin ninguna novedad a Monrovia.

Agregaba que de mañana a pasado reanudarían el vuelo, con dirección al puerto de Gran Bassan.

Los informes recibidos en el Ministerio de Marina confirman las noticias anteriores.

#### Firma de Gracia y Justicia

Entre los decretos del Ministerio de Gracia y Justicia sancionados últimamente por el Rey figuran los siguientes:

Jubilando al magistrado de la Audiencia de Córdoba don Fernando Vara Senga.

Nombrando para sustituirle a don León Muñoz Cobo y Esteban, que ejercía igual cargo en Cádiz.

#### España y Méjico

En el Ministerio de Estado ha sido entregada a los periodistas una nota relativa al funcionamiento del Instituto Hispanomejicano de Intercambio intelectual.

Se da cuenta del excelente efecto producido por la actuación de los catedráticos españoles señores Cabrera y Ríos.

Ambos han sido nombrados catedráticos honorarios de la Universidad de Méjico.

Termina la nota consignando que estos hechos demuestran la intensificación de las relaciones culturales entre España y Méjico y la eficacia del expresado Instituto.

#### Renuncia

Don Alberto Thichaut y Laurin, de Madrid, ha presentado un escrito solicitando la renuncia de una concesión minera con el nombre de Lagarto, enclavada en el término de Puelblonuevo y que se le dé de baja en la tributación.

#### Reconocimiento

El vecino de Puelblonuevo del Territorio don José Birón y Chessert ha presentado un escrito solicitando que sea reconocida una instalación para fundición de acero en el término de dicho pueblo.

#### Un niño cae desde un corredor a un patio

Ayer, por la tarde, el niño de siete años de edad Ramón Pazo Rodríguez, que se hallaba jugando en el corredor de su domicilio, casa número 19 de la calle de San Cayetano, tuvo la desgracia de caer al patio, por carecer el corredor de barandil.

El niño resultó levemente lesionado y fue llevado seguidamente a la Casa de Socorro.

Afortunadamente, las lesiones que sufría Ramón Pazo carecían de consideración, pues únicamente se le apreció una contusión en el muslo izquierdo.

#### ALMÍBAR DE AZAHAR

de la antigua Confitería Suiza, latas de uno y dos kilos, se vende en el Hotel Regina.

**CHAMPÁN**  
**CODORNÍU**  
El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de COSECHA PROPIA, esmeradamente criados POR EL PROCEDIMIENTO CHAMPANES y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes cavas de San Sadurn de Noya (provincia de Barcelona)

# Gran Teatro.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.  
FUNCIONES PARA EL SABADO 25 DE DICIEMBRE DE 1926  
A las seis de la tarde y a las nueve y tres cuartos de la noche.—El más extraordinario programa de la presente temporada.—1.º ESTRENO del episodio primero en dos partes de la emocionante serie EL TERROR DE LOS VILES.—2.º ESTRENO de MAX LINDER EN EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS, comedia en tres partes.—DEBUT de tres atracciones.—VITAL, único equilibrista, original sobre copas.—CARMEN VARGAS, la ovacionadísima estrella del baile.—PILAR, la bellísima estrella de la canción, tan querida de este público.—Precios: Butacas numeradas, 2.00 pesetas.—Anfiteatro, 0.75.—Gradas, 0.30.—A las cuatro de la tarde.—CINEMATOGRAFO POPULAR con regalos de preciosos juguetes a los niños, entre ellos un magnífico hidropilano.—Episodio primero de la emocionante serie EL TERROR DE LOS VILES, por el atleta ALBERTINI.—ESTRENO de la graciosísima comedia en tres partes MAX LINDER EN EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS.—Precios: Butacas, 0.40 peseta.—Anfiteatro, 0.25.—Gradas, 0.15.—La taquilla se abrirá a las dos de la tarde.—Pronto grandioso debut de la Compañía de Espectáculos Moreno ALMA.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 24 DE DICIEMBRE DE 1926  
ESPLINDIDA CALEFACCION.—FESTIVIDAD DE NOCHEBUENA.—A las seis y media de la tarde.—CINEMATOGRAFO.—Los episodios duodécimo y decimo tercero de EL SANSON DEL CIRCO y películas cómicas.—Rifa de juguetes.—Precios: Butacas, 0.50 pesetas.—Gradas, 0.15.—Por la noche no hay función.—Mañana, primer día de Pascua, tres secciones.—A las cuatro de la tarde, cinematógrafo.—A las seis y media y a las nueve y media, ANGELITA RESALL, PEPITA LLACER y ISABELITA RUIZ.

## STADIUM ELECTROMECHANICA

Dos grandes partidos en los días 25 y 26 de Diciembre de 1926, a las tres de la tarde

### Jerez F. C.

que alineará a

Pino

Hernández—Genaro

Barreiro—Suárez—Caballero

Alberto—Benito—Pelayo—Monterrubio—Ramírez

## Electromecánica F. C.

### Repartición de aguinaldos

El miércoles, 22 del corriente, y en el domicilio de la Acción Católica de la Mujer, efectuóse el reparto del aguinaldo con que anualmente obsequian las señoras de esta agrupación a las alumnas de las diferentes enseñanzas.

A las tres de la tarde, la Casa presentaba simpático aspecto.

Empezó la primera parte del acto con unas pocas del señor Conde de Carlos Romero Berral, a quien acompañaban en la presidencia las señoras de la Junta Directiva de la Acción Católica y de la Coro Angélico, formado por encantadoras y preciosas niñas de la buena sociedad cordobesa.

En breve discurso, el señor Conde conciliario encomió con bellísimas frases la importancia del acto que se celebraba y exhortó a las niñas de los talleres que el Coro angélico sostiene—que eran las primeras que iban a recibir el obsequio— a que fuesen agradecidas cual era debido, habiéndoles además del Niño Jesús y de los actos que en estos días debían celebrar en su honor.

A continuación se repartió a las niñas de los talleres prendas confeccionadas y donadas por las niñas del Coro Angélico, consistentes en saquitos de abrigo; además, se les obsequió con cajas de dulce y estuches de caramelos, sujetos con cintas de los colores nacionales.

Siguieron a las niñas de los talleres las alumnas de la clase de Género de punto y las de Mecanografía; a estas se les repartió mantas, mantones, toquillas, cortes de vestido, etc., e igual que a las anteriores dulces y caramelos, que todas recibían radiantes de alegría y rebosando gratitud.

A las seis de la tarde, y con objeto de que las alumnas de las Escuelas nocturnas saliesen de sus respectivos talleres, siguió el reparto de los aguinaldos; en número considerable ocuparon los salones, siendo igualmente obsequiadas con prendas y dulces.

Al terminar el simpático acto, del que se obtuvo algunas fotografías, se desbordó el entusiasmo de las obreras; cantaron el hermoso himno de la Acción Católica y villancicos al Niño Jesús; dieron vitores entusiásticos a las señoras de la Junta Directiva; a las profesoras de las tres clases, señoritas Raigón, Susin y Velasco, y a los generosos bienhechores.

La fiesta, aunque desarrollada en un ambiente casi familiar constituyó un éxito, del que pueden estar satisfechas sus organizadoras, las aristocráticas damas cordobesas que laboran calladamente, poniendo su fe, su entusiasmo, su voluntad, sus riquezas, al servicio de la hermosa causa de la cultura femenina, proporcionando este beneficio a cerca de trescientas jóvenes de la clase obrera de Córdoba, según sus aficiones y aptitudes.

Presentación,

de la A. C. de la M.

### Un momento

Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

### Los espectáculos

#### GRAN TEATRO

Anoche volvió a deleitarnos Rosario Pino con su arte exquisito. En unión del señor Villagomez representó la comedia en un acto de los hermanos Quintero «El corazón en la mano», el poema de Campoamor «Quién supiera escribir» y «Concha la limpia».

Finalmente y como despedida, la ilustre actriz recitó fragmentos de diversas obras.

La concurrencia, que era bastante numerosa, ovacionó entusiastamente a la genial artista y el señor Villagomez compartió con ella los aplausos.

#### TEATRO DUQUE DE RIVAS

Anoche volvió a exhibirse la magnífica cinta «El Patio de los Naranjos», que como en proyecciones anteriores obtuvo un gran éxito.

Completó el programa dos episodios de la interesante producción «El Sansón del Circo».

# Confitería La Perla

La mejor prueba de los buenos artículos que elabora este establecimiento es que no vende géneros de inferior calidad y, por lo tanto, de reducido precio; pero hoy que los talleres de la

## Confitería la Perla

están dotados de maquinaria moderna y, por consiguiente, la manufactura resulta económica, la casa cede este beneficio a su clientela, mejorando unos géneros y reduciendo los precios de otros, como lo demuestra el vender los

### Mantecados a 3 pesetas kilo

de clase tan superior que compite con las mejores marcas de elevados precios.

#### DE LA PROVINCIA

### Inauguración de estaciones telefónicas

Es notoria la fecunda labor que viene realizando en toda España la Compañía Telefónica y evidente los grandes servicios que presta al progreso y a la cultura nacional el establecimiento de estaciones en los pueblos de todas las provincias a que tan arduosamente viene dedicada.

En lo que a Córdoba se refiere, zona adscrita al quinto Distrito que dirige el señor Gil Merino, se han instalado en poco tiempo veinte estaciones telefónicas en otros tantos pueblos.

Ayer se inauguraron brillantemente las del Carpio, Villafranca, Montilla, Puente Genil y Espejo.

El próximo día primero se inaugurará la de Castro del Río.

Para inaugurar las de Montilla, Puente Genil y Espejo salieron ayer de esta capital, en varios automóviles, el gobernador civil señor Cabello Lapiderra, el alcalde don Francisco Santolalla Natera, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el delegado gubernativo don Ramón Escofel, el primer teniente de alcalde don Rafael Cruz Conde, los diputados provinciales don Manuel Baquerizo y don Isidro Barbudo, el secretario de la Junta provincial de Beneficencia don Pedro Villoslada, el redactor de la revista Andaluza don Felipe Pascual, el farmacéutico don Antonio Estrada y representantes de la Prensa diaria sevillana y cordobesa.

A los expedicionarios les acompañaban el ya citado director del quinto Distrito de la Telefónica señor Gil Merino y su secretario señor Fernández Portero.

La inauguración de las tres estaciones telefónicas revistieron gran solemnidad. Las autoridades de las poblaciones respectivas y el vecindario agasajaron espléndidamente a las personalidades cordobesas.

En Espejo y Montilla, aquí por la mañana, allá por la noche, los Ayuntamientos respectivos obsequiaron a los visitantes con ágapes sepandidos, a los que concurrieron para animarlos y ennobrecerlos con su belleza, muy lindas señoritas.

A la inauguración del cuadro telefónico de Puente Genil asistió el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde.

Este habló por teléfono con el marqués de Estella.

También el señor Cabello Lapiderra conferenció, desde las tres estaciones, con diversas personalidades del Gobierno, entre ellas con el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

En Puente Genil tuvo lugar el almuerzo con que el Ayuntamiento celebraba la inauguración.

Fue servido el banquete en el restaurant de la estación.

Asistieron a él ciento cuarenta personas.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra el alcalde don Juan Delgado Bruzón, que leyó unas cuartillas; el señor Gil Merino, director del quinto Distrito de la Telefónica; don Luis Fernando Reina, presidente del Comité local de la Unión Patriótica; el vicepresidente de la Diputación provincial señor Baquerizo; el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde y el de esta provincia señor Cabello Lapiderra.

Los oradores pusieron de relieve los beneficios que la Compañía Telefónica está proporcionando al país y todos coincidieron hablando de la patria y de su prosperidad en el trazado de una misma orientación: la que se marca claramente en el ideario de la Unión Patriótica. Se dieron vivas al Rey, a Primo de Rivera y a don José Cruz Conde.

El alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla no asistió al banquete, pues ineludibles obligaciones de su cargo le obligaron a regresar a la capital a la una de la tarde.

Terminado el almuerzo don José Cruz Conde emprendió el regreso a Sevilla, donde también le reclamaban menesteres inaplazables.

En Espejo, una vez inaugurado el cuadro telefónico, se sirvió un «lunch» en la Escuela de la Virgen de la Cabeza. La banda municipal de música amenizó el acto. Hubo también discursos.

El alcalde, don Rodolfo Vega Gracia, leyó unas cuartillas, y le siguieron en el uso de la palabra los señores Gil Merino, Baquerizo y Cabello Lapiderra. Renováronse los plácemes para la Compañía Telefónica y las afirmaciones políticas de alto sentido patriótico. Se vino a don José Cruz Conde, a don Rafael Cruz Conde, y al gobernador señor Cabello Lapiderra, quien a su vez vitoreó a Córdoba y a España.

A las ocho de la noche regresaban las autoridades y el séquito a Córdoba. Los redactores de Andaluza, Diario Liberal y Diario de Córdoba, no pudieron hacerlo hasta dos horas después. El «auto», que tenían a su servicio había desaparecido y hacen mención de tal contrariedad para agradecer a don Rodolfo Vega Gracia, alcalde de Espejo, y a don Rafael Gracia, corresponsal de La Voz, la

gentileza con que acudieron a obviar el contratiempo.

Hemos recibido telefonemas de los alcaldes de Montilla, el Carpio, Villafranca, Puente Genil y Espejo, saludándonos cariñosamente con motivo de la inauguraciones telefónicas que les afectan.

Asimismo los señores Gil Merino, González y Cañasveras, nos han enviado afectuosos saludos.

A todos corresponde el DIARIO efusiva y entusiastamente haciendo votos porque el teléfono, signo de civilización e instrumento del progreso, al implantarse en los principales pueblos de la provincia, sirva para estrechar más fuertemente las relaciones comerciales y espirituales con la capital, que a su vez y al mismo ritmo, resurge y se remozca.

### No hay mal...

que por bien no venga (dice un refrán). Lo que sobaban con el premio gordo y con otros más chicos, se han visto defraudados por la fortuna.

Así que, mirando todo desde el punto de vista económico, tienen que decidirse a comprar lo que no cuesta mucho dinero. Está, pues, de enhorabuena el «bezar europeo».—Calle Sevilla, número 9.

### La Comisión permanente del Ayuntamiento

Anoche, a las ocho, se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde don Francisco Santolalla Natera y asistieron los tenientes de alcalde y concejales don Rafael Cruz Conde, don Manuel García de la Plaza, don Amador Fragero Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández y don Fernando Barbudo Sanz.

Actuó de secretario el de la Corporación municipal don José Carretero Serrano.

Se aprobó todos los asuntos que figuraban en el orden del día, publicado en nuestro número anterior, acordándose conceder una subvención de mil quinientas pesetas al rector de la parroquia de San Francisco don Carlos Romero Berral, para contribuir a los gastos que origine la organización de la Cabalgata de los Reyes Magos.

Terminado el despacho del orden del día, el teniente de alcalde don Manuel Gutiérrez Fernández, propuso que se hiciera constar en el acta la gratitud de Córdoba al ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo, por el honor que había dispensado a nuestra ciudad viniendo a pronunciar una conferencia sobre la reforma tributaria, así como al gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde y al alcalde de nuestra capital don Francisco Santolalla Natera, por la excelente organización de los actos que se había verificado con motivo de la visita del señor Calvo Sotelo.

El señor Santolalla se adhirió a la propuesta del señor Gutiérrez en la parte referente a los señores Calvo Sotelo y Cruz Conde y dio las gracias al autor de la proposición por lo que a él le afectaba.

Fue tomada en consideración la propuesta del señor Gutiérrez y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

### MACHARNUDO

Fino «LA RIVA», Jerez  
COÑAC TRES ESTRELLAS  
Representante en Córdoba  
JOSE LAGUNA FUENTES  
Gran Capitán, 31.—Teléfono 838.

### DE SOCIEDAD

Ha marchado a Lucena nuestro querido amigo y culto colaborador don Antonio Vitoria Blancas, presidente de la Federación de Fabricantes de Aceite de Orujo de España.

—El ilustre catedrático de la Universidad Central don Andrés Ovejero ha marchado a Sevilla.

—El secretario del Gobierno Civil don Miguel Romero Gómez ha marchado a Ronda para pasar con su familia las próximas fiestas.

—Procedente de Madrid ha llegado a Córdoba, donde pasará una temporada con su familia, la inspirada poeta Paquita Montilla, que ha obtenido una plaza en las oposiciones a Escuelas Nacionales, recientemente verificadas en la Corte.

Reciba por este motivo nuestra felicitación muy cumplida que hacemos extensiva a sus padres.

—Se halla en Córdoba nuestro paisano, el canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz don Rafael Martínez Navarro.

### ANTONIO DE LA TORRE VENZALÁ

#### SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles  
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María, n.º 1, Córdoba

### TRIPAS SALADAS DE VACA, TERNERA Y CERDO.—

ESPECIAS PURAS PARA MATANZAS.  
Extenso surtido de Conservas de Pescados y Anchoas ALBO, laterio chico, especial para tapas en Cervicerías y Tabernas.  
Almacén de Coloniales por mayor de JOSE LEON. Campo de la Merced, 36.

## Gacetillas

### Fallecimiento

Esta madrugada dejó de existir en nuestra capital el conocido labrador y propietario don José Quesada Moreno (Niño María), persona que gozaba de generales simpatías, por sus excelentes dotes de carácter.

El funeral por el eterno descanso de su alma se verificará hoy, a las tres de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

El duelo se recibe en la iglesia y se despedirá en el cementerio.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su viuda, hermanos, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sincero pésame por la irreparable pérdida que han sufrido.

Se necesita una criada en la casa número 5 de la calle Rocías.

### La Banda Municipal de Música

Durante los días 25 y 26, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, la Banda Municipal de Música interpretará las siguientes obras en los jardines de la Agricultura:

Día 25  
«Los Repatriados». Pasodoble (1.º vez) Romeu.

«Lagarteranas». Baile toledano, Pacheco.

«Invitación al Vals». Weber.

«Lohengrin». Cortejo nupcial, Wagner.

«La Boda de Luis Alonso». Intermedio, Jiménez.

«Encarna, la Misterio». Duetto, Soutullo y Vert.

Día 26  
«Después de la victoria». Marcha, San Miguel.

«La Sombra del Pilar». Canto a la guitarra, Guerrero.

«La Rapaciña». Aires asturianos, Refe.

«La Condenación de Fausto». Introducción, ronda y marcha, Berlioz.

«El Barberillo de Lavapiés». Selección, Barbieri.

«L'Entrá de la Murta». Capricho, Giner.

### Insultos y escándalos

El vecino de esta capital Pedro Pérez García, de treinta y tres años, domiciliado en la barriada de la Electro Mecánica, ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra María Josefa Rodríguez del Barrio, que habita en la casa número 11 de la calle de Armas, la que le dirigió insultos, originándose con tal motivo un fuerte escándalo.

—Asimismo han sido denunciadas Rafaela Durán Elias y Manuela Gómez Barroso, quienes promovieron un fuerte escándalo en su domicilio casa número dos de la calle de Badanas.

### Un aeroplano

Ayer, a las tres y media de la tarde, pasó por Córdoba un aeroplano militar, procedente de Madrid y con dirección a Sevilla.

Volaba a poca altura.

### Defunción

Ayer falleció en esta capital la apreciable señora doña María Cruces Jiménez.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo don José Muñoz, hijos y demás familia.

### Almanagues

Nuestro distinguido amigo don Antonio Estrada, dueño de la Farmacia, Laboratorio y Droguería establecidos en la calle del Conde de Cárdenas número 21, nos ha enviado dos artísticos almanagues de pared.

Le agradecemos mucho la atención.

### Mordida por un burro

Ayer, por la tarde, en la carretera de Almadén, fue mordida por un asno la niña Rosario Camacho Zafrá, de tres años de edad, hija de unos gitanos.

A los pocos momentos, el burro murió en la carretera.

La pequeña resultó con una herida en el antebrazo derecho, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Rosario Camacho, una vez curada, pasó a su domicilio, situado en un chozo de Vista Alegre.

### AVISOS UTILES

#### Cura el Estómago el Blixir Saiz de Carlos

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

### PRECIO FIJO VERDAD

CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES: San Agustín, 30 y Deanes, 29-31

Visiten estas tres casas que les conviene

## HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística.—Casa fundada en 1868.

Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37  
Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa

## SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA  
Hoy: San Gregorio, presbítero y mártir.—Mañana: La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, y Santa Anastasia, mártir.

JUBILEO CIRCULAR  
Hoy en la parroquia del Sagrario, a intención de doña Pilar Chaparro, por sus padres y hermanos.—Mañana en la misma parroquia, a intención de doña Elisa Barrios, por su esposo don Manuel Enríquez.

EN EL CARMEN (PUERTA NUEVA)  
Hoy, Noche-Buena, a las doce en punto, Misa solemne del Nacimiento del Señor. A continuación se dirán las otras dos Misas rezadas, dándose en la primera la Sagrada Comunión.

Mañana comenzará el triduo de bienvenida al Niño-Dios con Misa conventual, a las nueve, y al toque de oraciones, santo Rosario, ejercicio del triduo, sermón, letanía, adoración y villancicos.

EN LA ERMITA DE LA AURORA  
El día 25 comenzará la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen, bajo la advocación de la Aurora, se celebrará en su ermita.

Un cuarto de hora después de oraciones, exposición solemne de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, ejercicio de la novena, con cánticos y sermón, a cargo del señor Rector y el señor Coadjutor. Terminará el ejercicio de la novena todas las noches, con la reserva solemne y bendición con Su Divina Majestad y adoración del Divino Niño Jesús.

EN SAN RAFAEL  
El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio, en el que predicará el señor Capellán de la misma: la Misa de Comunión se dirá las ocho.

Restaurant El Tourist Bar  
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.  
Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.  
Plato del día: Riñones a la portuguesa.

El Gobierno

labor de

de toda

lo nunc

El Gobie

vie este

labor d

ada al s

asuntos

El cond

puestas a

en breve

los repr

es lleg

Los di

mpliar

interese

claudic

rá resuel

yeron m

Pa

El parte

en la

Zona ori

su gen

lida en

iguesui.

Toda la

baa ha

sz del ca

El cambio de tiempo

trae consigo a menudo enfriamientos. El reumatismo, la gota y la cistitis sufren un exacerbamiento. Las

Tabletas «Bayer» de Aspirina

proporcionan inmediato alivio. Fíjese en el empaque con la faja encarnada y la cruz Bayer.

CITOLAX

El laxante de más seguros efectos

De acción suave y segura; no produce cólicos, siendo el medicamento ideal para el estreñimiento en todas sus formas, graves o ligeras.

Específicos húngaros «CITO» Fagifor, Robocalcin, Neurocit Citolax, Citofag.

### CASA BERNÁ.—Coloniales

Calle de Torres Cabrera (esquina a la plaza Colón)

Precios de hoy

Azúcar P. G. 1.ª a 1.75

Id. Blanquilla molida a 1.70

Café Hacienda, tueste natural a 8.50

Id. id. Torrefacto a 7.25

Arroz Bomba. superior, a 0.80

Id. corriente núm. 1 a 0.70

Servicio a domicilio.

### ¡Comerciantes!

Papel manila superior puesto a domicilio a 6.75 la resma; por balas a 6.50.—Almacén de Hierro Aragón.—Calle Librería, 9.—Córdoba.

(c) Ministerio de Cultura 2007

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

### MADRID

#### Nota del marqués de Estella acerca de su viaje a Navarra

Una tarde fue facilitada en la Presidencia una nota del jefe del Gobierno en la cual dice este que viene muy satisfecho de su reciente viaje.

«El viaje comprobado», agrega, «la estimación que Navarra ha hecho de mi rasgo de presentarme allí tan pronto como los intencionados hicieron aparecer la tenue nube, el sentimiento de animosidad contra lo que significa o representa tradición. Lo condono es que de ella se pueda sacar un arma contra la conexión de la patria.»

No combató el regionalismo, sino el aspecto político, engendradora del nacionalismo y germen de una posible articulación de la unidad nacional.

Por todo el territorio que he recorrido han florecido las banderas españolas. Por todas partes el habla española me ha tratado a los oídos y todo es estado, confianza y fe.

Los tres discursos que he pronunciado han sido clarísimos. España necesita un esfuerzo económico de Navarra de todas las provincias y para lo que nunca se intentará la violencia. El Gobierno no permitirá que nadie vea este problema y la Prensa hará un labor de paz y armonía o será conculcada al silencio.

Asuntos de esta índole no admiten dilaciones.

Se condonaron las multas que fueron impuestas a algunos periódicos.

En breve comenzarán las reuniones de los representantes del Gobierno con diputados navarros y espero que en ellas se llegue a un acuerdo.

Los diputados de aquella región cumplirán con su deber defendiendo intereses y el Gobierno no les permitirá claudicaciones y de esta forma quedará resuelto un problema que algunos quieren muy espinoso.

#### Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:

Zona oriental: Sin novedad.

Zona occidental: El caud Ben Said, su gente, se encuentra dando una batalla en el monte, habiendo subido a Aguesui.

Toda la fuerza disponible del zoco el día ha subido al Quelty y los mejaz del caud Hafud han hecho una ex-

curción por los poblados de Islam y Antil.

#### Banquete de gala en Palacio

Suprimida la recepción general, el único acto palatino que se ha celebrado con motivo del Santo de la Reina Doña Victoria ha sido el banquete de gala que comenzó a las nueve de la noche. Constó de ochenta y un cubiertos.

Presidieron los Reyes, a quienes acompañaban todos los miembros de la familia real que se encuentra en Madrid. Figuraban entre los comensales el marqués de Estella y todos los ministros, los caballeros que están en posesión del Toisón de Oro, los capitanes generales del Ejército y la Armada, las autoridades de Madrid, grandes de España y altos cargos palatinos.

Durante la comida dio un concierto la Banda de música del Real Cuerpo de Alabarderos.

#### A siete grados bajo cero

Durante todo el día de ayer hizo frío intensísimo.

De madrugada se acentuó, descendiendo la columna barométrica a siete grados bajo cero.

#### Un obrero muere abrasado

Cuando un obrero de la Compañía del Gas estaba soldando una pieza en lo alto de un gasógono, se produjo una explosión y se le incendiaron las ropas.

El obrero se arrojó al suelo y se avivaron las llamas, pereciendo abrasado.

#### Una joven desaparecida

Un individuo llamado Aurelio Sánchez Heredero, residente en Carabanchel bajo, se presentó en el Juzgado manifestando que había desaparecido su hija Antonia, de veinte años de edad.

La muchacha prestaba servicio como doméstica en el domicilio de doña Cayetana Barquero. Esta le envió un recado ayer por la noche y no ha vuelto a saber de ella.

#### Un compañero con suerte

Entre los favorecidos con el segundo premio de la Lotería figura el redactor de «La Epoca» don Francisco Casares, que ha cogido un pelizco de algunos miles de pesetas.

#### Otro supuesto infanticidio

En la escalera de una casa de la calle marqués de Santa Ana dio a luz Fernanda García Fernández, de veinticinco años de edad.

Un médico reconoció al recién nacido que estaba muerta, y dijo que al parecer había nacido en ese estado. No obstante este hizo constar que la criatura presentaba señales de violencia en distintas partes del cuerpo.

En el asunto intervino el Juzgado de guardia.

Fernanda declaró que había ido a la Casa de Maternidad y se negaron a admitirla, diciéndole que todavía le faltaba un mes para dar a luz.

También dijo que apesar de tener veinticinco años había tenido ya diez hijos.

### PROVINCIAS

#### Barcelona

#### La causa contra Oscar Pérez Solís y otros comunistas pasa al Consejo Supremo

Barcelona.—El capitán general de la región ha disuelto en la sentencia absolutoria dictada por el Consejo de Guerra que juzgó recientemente a los comunistas Oscar Pérez Solís, Joaquín Marín, Victoriano Salas, Víctor Colomer, Antonio Ranzin, Alonso Hueso, Evaristo Masip, Alberto Fernández Pérez, Juan Fontanilla y Vicente May.

Todos ellos estaban acusados del supuesto delito de traición a la unidad de la patria.

La causa pasará al Supremo de Guerra y Marina.

#### Partido de fútbol

Barcelona.—Con asistencia de escaso público a causa del excesivo frío, jugaron un partido de fútbol con selecciones catalanas.

Los beneficios se dedicaban a los damnificados de Cuba.

El encuentro no revistió importancia. Los equipos quedaron empatados a dos tantos.

#### Milans del Bosch

Barcelona.—El gobernador civil se encuentra algo mejorado de la afección que padece, pero todavía no asiste a su despacho oficial.

#### Agraciados con la Lotería

Barcelona.—Uno de los premios de 150.000 pesetas que han correspondido a Barcelona, tocó en una barbería de la calle de Escudillers.

Los dependientes, al tener noticia de ello, colocaron en la puerta principal un cartel con la siguiente inscripción:

«El 4.126 ha sido premiado con 150.000 pesetas. Hoy no se afeita a nadie.»

El billete estaba muy repartido entre los parroquianos.

#### Las obras de la plaza de Cataluña

Barcelona.—El alcalde, acompañado de varios concejales, estuvo visitando las obras que se realizan en la plaza de Cataluña.

Esta visita la ha motivado el hecho de que en la sesión plena municipal que se verificará hoy será sometida a la aprobación del Concejo, un presupuesto de seis millones de pesetas para atender a los gastos de las mencionadas obras.

#### Un hombre muerto en una reyerta y otro gravemente herido

Barcelona.—En la calle de Córcega promovieron reyerta José Aranda y otro individuo llamado José Sánchez.

Aquel resultó muerto y el segundo con graves heridas.

José fue trasladado al Hospital Clínico, donde los médicos le apreciaron distintas contusiones producidas con un objeto contundente.

Fue detenido un amigo de los contendientes llamado Antonio Robles, acerca de cuya situación determinará hoy el juez a quien corresponde la instrucción de diligencias.

#### Vitoria

#### El frío

Vitoria.—La temperatura ha descendido notablemente. En toda la provincia han caído copiosas nevadas.

Por esta causa los trenes y los automóviles del servicio de viajeros llegan con gran retraso.

#### Sevilla

#### El Rapid de Viena no jugará con el Sevilla F. C.

Sevilla.—El presidente del Club deportivo Sevilla F. C. ha recibido una comunicación del capitán del equipo Rapid de Viena manifestándole que éste no podrá tomar parte en los partidos que tenía concertados con el Sevilla para los días 25 y 26 del actual, por tener que marchar a Egipto.

El Sevilla F. C. dará cuenta de esta informalidad a la Federación Nacional.

#### Oviedo

#### Siniestro marítimo

Gijón.—En las primeras horas de la mañana de ayer al vapor «Juan B.», de la matrícula de Barcelona, que acababa de llegar a este puerto procedente de Bilbao para cargar carbón, se le rompieron las amarras y se fue a la deriva, impulsado por el fuerte oleaje y el viento, hacia Arbellán.

El barco varó en unas rocas y se le cree totalmente perdido.

La tripulación continúa a bordo y han sido inútiles cuantos esfuerzos ha hecho por salvar el buque.

#### Un mal hijo

Oviedo.—Comunican de Avilés que un individuo llamado Francisco Miguel, de veinticinco años de edad, la emprendió a palos con su madre Herminia Morán, dándole una monumental paliza.

Herminia resultó con una pierna fracturada, y en el mismo miembro tenía tales lesiones, que los médicos tuvieron que proceder a amputárselo.

Francisco fue detenido.

#### Bilbao

#### Copiosa nevada

Bilbao.—Hace frío muy intenso. Durante todo el día estuvo nevando. En la montaña hay gran cantidad de nieve.

#### EXTRANJERO

#### Consistorios público y privado

Roma.—En el salón de Beatificaciones del Vaticano, celebróse un consistorio público.

El Papa impuso el capelo cardenalicio a monseñor Gamba.

Después verificóse otro consistorio privado, en el cual fueron nombrados varios Obispos.

#### El estado del Emperador del Japón

Paris.—En la Embajada del Japón en esta capital han facilitado el boletín médico relativo al estado del Emperador de aquel país.

Dice que le han reaparecido los síntomas de debilidad cardíaca y que la pulsación es muy débil y desordenada.

#### Colisión entre huelguistas y policías

Varsovia.—En Dzwimarz, en la Galizia oriental, los huelguistas atacaron a los agentes de policía que custodiaban las minas.

Entre ambos grupos entablóse reñida colisión, cruzándose muchos disparos. Resultaron tres obreros muertos y ocho gravemente heridos.

Continúan las negociaciones para solucionar el conflicto.

#### El Gobierno dimisionario de Alemania

Berlín.—El canciller dimisionario Marx aprovechará la festividad de las Navidades para pasar unos días en Dusseldorf.

Stressemann y otros ministros del Gobierno dimitido, también se ausentarán de la capital del Imperio estos días para descansar.

#### El Parlamento norteamericano

Washington.—El Parlamento ha suspendido las sesiones hasta el día 2 de Enero próximo.

#### La modificación de la ley seca en el Canadá

Toronto.—Con motivo del reciente triunfo obtenido por los partidarios del libre comercio y venta de bebidas alcohólicas, va a ser modificada la ley prohibitiva en todo el territorio canadiense, excepto en los puertos de mar.

#### El general Gaida postergado

Praga.—El general Gaida, jefe que fue del Estado Mayor checoslovaco, y que se le sigue expediente por haber intervenido en recientes manejos políticos, ha sido postergado en su escalafón.

También ha sido disminuido el sueldo en un veinticinco por ciento.

#### Ayuntamiento de Córdoba

#### Alcaldía-Presidencia

Debiéndose contratar las obras de demolición de las casas número 4 de la calle de San Alvaro y parte de la número 8 de la calle de Victoriano Rivera de esta capital, por el presente se convoca al oportuno concurso de postores que habrá de celebrarse el viernes, 24 del que rige, a las doce horas, en el despacho de la Alcaldía.

No existiendo, de conformidad con lo presupuestado, beneficio alguno, por ser igual el gasto que el derribo habrá de proporcionar al valor de los materiales aprovechables, el presente concurso no estará sujeto a tipo alguno, adjudicándose las obras de demolición al licitador que ofrezca ingresar en la Caja municipal mayor suma.

Para tomar parte en el concurso, será preciso haber constituido previamente en la Caja municipal la cantidad de cincuenta pesetas en concepto de depósito y para responder del cumplimiento del contrato. El presupuesto y pliego de condiciones técnicas y administrativas se hallan de manifiesto en la Sección de Fomento del Presupuesto extraordinario de la Secretaría municipal hasta la indicada fecha, durante las horas de oficina, donde podrán ser consultados en expresados documentos por todos aquellos a quienes interese.

Córdoba 21 de Diciembre de 1926.



## SOLDADOS DE CUOTA

### SASTRERIA MILITAR

## Fermin Alfaro

### Menéndez Pelayo, 1 y 3-Sevilla

Facilita precios de equipos del nuevo uniforme.

## COMPRE CON CONFIANZA POSEA CON ORGULLO

La creciente preferencia por el Oldsmobile dimana de la absoluta confianza que ha inspirado siempre su excelente fabricación.

Comprado con confianza, el Oldsmobile Six se posee con orgullo por su imponderable belleza e impecable rendimiento.



PRECIOS  
Turismo, Ptas. 9.575 Coach, Ptas. 10.825  
Sedan, Ptas. 11.250

Entregado en 1926. Buick, Buick, Buick  
Todos los coches equipados con ruedas de acero.—Ente partes, incluye el 5.º asiento.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.  
PLAZA DE CAÑOVAS, 4.—MADRID

## OLDSMOBILE

CONCESIONARIO:  
DIEGO NAVARRETE

Paseo del Gran Capitán, 26  
Córdoba

SEDAN DE LUXE.  
11.250  
PESETAS

## PICON DE ORUJO

a 4/25 saco con un hectolitro.

Almacenes Santa María  
Ollerías, sin número.—Teléfono, 685

Se sirve a domicilio desde un saco en adelante

#### Camión cinco toneladas

Semi-nuevo, bien carrozado, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende.

Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24  
Valentín García del Campo.—Córdoba

#### Arrendamiento

Desde 1.º de Enero se hace de un piso con amplias habitaciones, agua potable, luz eléctrica y pozo, en casa de moderna construcción, calle Parras, 2. Informarán en la Portería.

## PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

Por acuerdo de esta Sociedad se saca a pública subasta el arrendamiento de dicha plaza para dar corridas de toros, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la conserjería de la indicada plaza, cuya subasta tendrá lugar el día 29, a las 4 de la tarde del presente mes de Diciembre, en el local antes mencionado.

También en el mismo día y a las 5 de la tarde se verificará la subasta para el arrendamiento del servicio de bebidas, dulces, avellanas, agua, etc. etc., en el mismo local, bajo el pliego de condiciones que obra en dicha conserjería.

## EL SEÑOR

### D. Manuel Enríquez y Enríquez

Falleció en el Señor el 25 de Diciembre de 1922,  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Las misas que se celebren los días 24 y 25 del corriente mes, en la Iglesia parroquial del Salvador y en las de religiosos por los PP. de las respectivas Comunidades, se aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor.

Con igual intención se aplicarán los mismos días el Jubileo circular en la parroquial del Sagrario.

Su desconsolada viuda doña Elisa Barrios Enríquez; hijos don Manuel y doña Elisa; hijo político don Miguel Riobó, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo en sus oraciones a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## LA SEÑORA

### Doña María Cruces Jiménez

Ha fallecido el día 23 de Diciembre de 1926  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Sebastián Crespo; su esposo don José Muñoz; sus hijos doña Carmen, doña Encarnación (ausente), doña Gracia, don José y doña Concepción; hijos políticos el Excmo. señor don Andrés Peralvo (ausente) y don José Goyeneche; primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, suplican a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy 24, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el cementerio.  
No se reparten esquelas.

## VII ANIVERSARIO. EL ILTMO. SEÑOR

### Don Ventura Dávila y Leal

#### FARMACIUTICO

Falleció en esta ciudad el día 25 de Diciembre de 1919  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Patrocinio Pedrajas Barbero; hijos doña Aurora, don Ventura y doña Concepción Dávila Pedrajas; hermana doña Josefa Dávila y Leal y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado.

Las misas que se celebren los días 25 y 26 en las iglesias de San Agustín y San Rafael, desde las siete en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

## Maquinaria para Trabajar la Madera

### GUILLET HIJOS Y COMP. (S. A. E.)

FUNDADA EN 1847

MADRID.—23, FERNANDO VI, 23

Agencia para Andalucía: Julio César, 3 y 5.—SEVILLA

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de OCHENTA AÑOS dedicados, única y exclusivamente, a la construcción de maquinaria para trabajar la madera.



## Marcha ascendente!

La demanda de los Camiones Graham Brothers sigue en aumento. No obstante haber construido Graham Brothers mayor número de camiones durante el año pasado, que ningún otro fabricante dedicado exclusivamente a la construcción de camiones, las ventas durante este año han superado en un 78 % las de 1925.

Los compradores repiten sus compras. El número crece.

El progreso es sorprendente. El dominio se acentúa cada día.

Las razones: Duración, economía de sostenimiento, gran resistencia, motivadas por su excelente construcción y por la alta calidad de los materiales empleados entre los que descuella el acero al cromo y vanadio utilizado para la construcción de todas las partes expuestas al desgaste.

MANUEL GARCIA PLAZA  
GRAN CAPITÁN, 27 y 29.—TELÉFONO, 740.—CÓRDOBA

## CAMIONES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

